Zentrale Aufgabenstellung

Mathematik 7
Arbeitszeit: 45 Minuten

¥~ Bei Aufgaben mit Ankreuzméglichkeiten immer nur eine Lésung ankreuzen!

Name: Klasse:
Punkte: Note:
Punkte
1. | Welcher Bruchteil der Flache ist jeweils grau gekennzeichnet? 1
a) b)
. 3 . 1
2.|Farbe 2 dieser Strecke.
3. | In welchem Kreis ist ungefahr der gleiche Bruchteil grau gefarbt wie im Rechteck? 1

Kreuze an.

C0eC

4. | Trage den fehlenden Nenner beziehungsweise den fehlenden Zahler ein.

a) 1 = L b) E = _:I
3 |:| 9 12
5. | Berechne: 1
a1l _ 5. 3. Lo —
2 8 4 2

6. Wo liegen die Bruchzahlen 2 g und 0,8 am Zahlenstrahl?

Markiere jeweils mit einem Pfeil und benenne.




Punkte

7.|Berechne: 1
a) 646,927 — 135,18 b) 367,5: 10,5
1
8. | Kreuze die richtige Gleichung an. 1
Wenn ich mein Taschengeld 6 Monate spare und die 60 _
. . Euro vom Geburtstag dazunehme, dann habe ich genau
150 Euro.
60 +x+6=150 6+x-60=150 6+x+60=150 60 +x-6=150
9.|a)Berechne: [220-8-4+5-9= |  b)Lose die Gleichung:[ x:5-10=60 || 1
1
10. | Ergénze folgende Zeichnung mit dem Geo-Dreieck zu einem Quadernetz. 1




Punkte

11.

Die Figur zeigt eine weil3e Flache in einem Rechteck.
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10 cm

a) Welchen Flacheninhalt hat das Recht-  b) Welchen Flacheninhalt hat die weilRe
eck? Flache?

12.

Ein Wirfel mit der Kantenlange 4 cm wird so in der Mitte
durchgeschnitten, dass zwei gleich groRe Quader entstehen.

Berechne das Volumen eines solchen Quaders.

13.

Rechne in die vorgegebene Einheit um.

a) 850¢g = kg c)2,75km = m

b) 5Cent= € d 25h= min

14.

In einem Geschaft wird Essig in verschieden grof3en Flaschen angeboten.

a) In welcher Flasche ist am meisten Essig? Kreuze an.
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b) In welcher Flasche ist am wenigsten Essig? Kreuze an.

D? D%I Dgl D%I

Punkte




15.

a) Gib die Lage der Punkte Aund T 1

im Gitternetz an: \T
AC | ) 10
T | ) g

b) Spiegle das Dreieck ABC
an der Geraden g.

16.
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a) Zeichne die fehlende S&ule ins Schau- b) Uber welchen Taschengeldbetrag
bild ein, wenn Simon im letzten Jahr konnte er durchschnittlich im Monat
insgesamt 270 € Taschengeld zur Ver- verfiigen?
fugung standen.

Simon konnte durchschnittlich Gber
Taschengeld im Monat

verfugen.




